



ЗЕРКАЛО ДНЯ

ТРИ РАЙОНА ЗАКОНЧИЛИ ЖАТВУ

К Левокумскому и Нефтекумскому районам, закончившим жатву, присоединился Арзгирский. Валовой сбор зерна в Арзгирском районе составил 408,7 тысячи тонн при средней урожайности 42,3 ц/га. Как сообщили в минсельхозе, всего в крае обмолочено 89,6% уборочной площади 42,7 ц/га. В настоящее время близка к завершению уборка в Георгиевском, Советском, Апанасенковском, Благодарненском, Буденновском и Степновском районах. Районы — лидеры по валовому сбору: Ипатовский - 540,6 тыс. тонн, Буденновский - 492 тыс. тонн, Красногвардейский - 419,4 тыс. тонн. Районы — лидеры по урожайности: Кочубеевский - 67,4 ц/га, Новоалександровский - 64,1 ц/га, Изобильненский - 58,7 ц/га.

Т. СЛИПЧЕНКО.

КОНКУРС НЕРАВНОДУШНЫХ

Администрация краевого центра приглашает к участию в конкурсе «Что я сделал для города Ставрополя», приуроченном к Дню города. Новинкой этого года станет то, что теперь в конкурсе смогут принять участие не только горожане, но и предприятия, организации, учреждения. Таким образом, конкурс пройдет по двум номинациям. Призовой фонд в первой номинации составляет 300 тысяч рублей. Победитель во второй номинации награждается дипломом конкурса и правом размещения на 10 рекламных конструкциях в течение месяца баннеров с фотографией коллектива и логотипом победителя. Информация о нем будет размещена также на доске почета. А еще победитель во второй номинации сможет использовать логотип конкурса в рекламно-информационных целях в течение одного года.

А. РУСАНОВ.

ДОРОГИ СТАНУТ ЛУЧШЕ

Администрацией Невиномысска и краевого министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта заключено соглашение о предоставлении городу субсидии на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним на 2016 год. Общий объем финансирования составляет 21,8 млн рублей. Из них средства дорожного фонда СК - 20,6 миллиона рублей. Остальную сумму выделяет бюджет Невиномысска. Как сообщили в администрации города, будет приведена в порядок территория площадью 26,4 тысячи квадратных метров. Ремонт должен стартовать 1 августа. Также в текущем году при поддержке краевого дорожного фонда запланирован ремонт участков двух автомобильных дорог общего пользования, на что выделяется 10,6 миллиона рублей.

А. ИВАНОВ.

ДЕМОНТАЖ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В конце 2015 года изменились требования к рекламе на ставропольских улицах. Размещать ее можно не выше второго этажа. Запрещена реклама, перекрывающая окна, двери и фасады зданий. Подпали под запрет и яркие мигающие вывески и пленка на витринах. За нарушение правил предусмотрены штрафы. Многие предприниматели откликнулись на призывы властей и самостоятельно демонтируют свои «неправильные» конструкции. Тем не менее по итогам регулярных рейдов с начала года составлено более 100 административных протоколов, выписаны предписания, а также демонтировано свыше 100 рекламных информационных объектов. Эта работа продолжается. О фактах незаконной рекламы горожане могут сами сообщать через официальный сайт администрации города в раздел «Ставрополь глазами горожан».

А. РУСАНОВ.

СТАВРОПОЛЬЦЫ ЛЕТЯТ В РИО

Президент ОКР Александр Жукوف сообщил, что утвержден состав сборной России на Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро. «Главный вопрос, который мы рассматривали, - состав нашей команды в Рио. Команда будет состоять из 387 спортсменов. 201 мужчина и 186 женщин - 30 видов спорта, 50 регионов РФ в составе нашей команды. Общий состав делегации более 700 человек - тренеры и официальные лица. Мы утвердили состав, включая 68 легкоатлетов. Часть команды уже находится в Бразилии, кто-то в Португалии. Созданы все условия для подготовки». В состав делегации вошли три ставропольца - паратриатлетка Анна Бычкова, тяжелоатлет Давид Беджания и прыгун в воду Евгений Кузнецов. Вчера Спортивный арбитражный суд в Лозанне вынес неустойчивый вердикт в отношении российский легкоатлетов, поэтому метатель диска Виктор Бутенко в Бразилии, увы, не выступит.

В. МОСТОВОЙ.

ПРИГОВОР ОРУЖЕЙНИКУ

В Андроповском районном суде закончен уголовный процесс о незаконном изготовлении оружия, сообщила пресс-служба суда. Народный уполномоченный дальнозарядный пистолет и прятал его под кроватью в своей квартире. Приговором суда ему назначено наказание в виде 3 лет в местах лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года со штрафом 10000 рублей.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ДАТА

Завтра - День работника торговли

Крупнейший сектор экономики



Четвертая суббота июля отмечается в России как профессиональный праздник работников торговли. Накануне этой даты в правительстве Ставропольского края прошло торжественное собрание, в котором принял участие губернатор Владимир Владимиров, сообщила его пресс-служба.

Торговля - самый крупный сектор в экономике нашего региона, лидер по налоговым отчислениям. Сегодня на Ставрополье в сфере торговли заняты 235 тысяч человек. Искренне поздравляю с праздником все коллективы отрасли, желаю вам новых достижений и благодарных покупателей! Спасибо за ваш труд! - обратился глава региона к участникам собрания.

Лучшим работником торговли глава Ставрополя вручил государственные и краевые награды.

К поздравлениям руководителя региона присоединился спикер краевого парламента Юрий Белый, председатель комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Галина Мирончева.

Как прозвучало, на Ставрополье сейчас насчитывается более 60 тысяч организаций торговли и индивидуальных предпринимателей. В 2015 году в бюджеты всех уровней они перечислили более 13,7 миллиарда рублей налоговых платежей - около 20 процентов от общей суммы поступивших налогов. Сумма инвестиций в отрасль за прошлый год превысила 3 миллиарда рублей. На территории края введены в эксплуатацию семь гипер-

маркетов, более десятка супермаркетов, пять современных торговых центров и многие другие объекты.

В рамках торжественного мероприятия проведена выставка ставропольских предприятий - производителей пищевой продукции, которые реализуют свои товары в том числе на территории Ставрополя.

В преддверии профессионального праздника администрация Ставрополя также чествовала работников отрасли.

Лучшие из лучших принимали поздравления и подарки. Среди награжденных и руководители предприятий, и рядовые сотрудники. На сегодняшний день в Ставрополе в сфере торговли работают свыше 60 тысяч человек. В своем поздравлении работникам отрасли глава администрации Ставрополя А. Джатдоев отметил, что именно по состоянию торговли принято судить об уровне жизни населения.

А. РУСАНОВ. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

В ДУМЕ КРАЯ

Вчера состоялось финальное плановое заседание Думы СК пятого созыва под председательством Юрия Белого, на котором принято 13 законов

Системно, без срывов

Губернатор Владимир Владимиров обратился к депутатам с словами благодарности за совместную работу: «Наше взаимодействие началось три года назад, с начала моей работы во главе края. Спасибо за поддержку, спасибо за критику - без нее не бывает взвешенных решений. Все это время вместе с вами мы боролись за то, что важно для ставропольцев».

Глава края вручил награды ряду депутатов. В частности, председатель краевой Думы Юрий Белый отмечен знаком «Почетный гражданин Ставропольского края».

Деловая часть заседания началась с серьезного кадрового вопроса. В соответствии с законодательством прокурор края Юрий Тургин, проработавший в этой должности пять лет, в порядке ротации переведен на другое место работы. На вакантную должность генерального прокурора РФ Юрий Чайка представил первого заместителя прокурора Алтайского края Анатолия Богданчикова. Депутаты согласовали назначение.

Внесены изменения в Закон «О государственной поддержке в сфере развития сельского хозяйства в Ставропольском крае», согласно которым в документе появился новый пункт - о выделении субсидий на приобретение специализированной техники для разведения плодовых культур в питомниках. Это отметил председатель комитета по аграрным вопросам Иван Богачев, станет дополнительным стимулом развития питомниководства.

Очередной корректировки потребовал главный финансовый документ края в связи с поступлением датой из федерального центра в размере чуть более миллиарда рублей. Эти средства направят на улучшение лекарственного обеспечения граждан, мероприятия по перинатальной диагностике и скринингу, обеспечение специализированными продуктами питания и медикаментами детей-инвалидов, на исполнение государственной программы «Социальная поддержка граждан», закупку учебников для шестого класса общеобразовательных школ в связи с введением нового образовательного



стандарта, поддержку сельского хозяйства и другие важные направления. Кроме того будет повышен минимальный размер оплаты труда работникам бюджетной сферы до 7,5 тысячи рублей.

Под занавес пятого созыва депутаты ужесточили правила поведения для себя самих. В Законе «О статусе депутата Думы СК» внесены изменения, согласно которым за нарушение личного участия в заседаниях думских комитетов и Думы без уважительной причины может быть поставлен вопрос о досрочном прекращении полномочий недисциплинированного парламентария. Вопрос может быть внесен как по инициативе фракции или совета Думы, так и председателя или заместителя председателя Думы. Однако окончательное решение будет приниматься общим голосованием депутатов.

Корректировки внесены и в Закон «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края». Хорошей новостью является включение в комиссию по приему в эксплуатацию готового объекта представителя муниципалитета. Местная власть получит возможность «себя дома» контролировать вопросы капитального ремонта. Да и жилищная будет «ближе пожаловаться» не обязательно беспокоить краевые инстанции.

Изменения, внесенные в Закон «Об административных правонарушениях в СК», в частности, ужесточают наказание за незаконную вырубку, уничтожение или повреждение лесных насаждений на землях сельскохозяйственного назначения, а также за несоблюдение требований по предотвращению гибели животных на Ставрополье. Расширен круг лиц, имеющих право составлять протокол в отношении лиц, не уплативших административный штраф. Это могут сделать теперь также председатели административных комиссий и комиссий по делам несовершеннолетних и их заместители.

Завершилось заседание итоговому выступлению председателя Думы края Юрия Белого. Он отметил, что на период работы депутатов пятого созыва пришлось непростое событие в экономике и политике в стране и за рубежом. В частности, пришлось принимать немало антикризисных решений. Несмотря на трудности, депутатский корпус, по его оценке, действовал системно, без срывов. Большое внимание уделялось вопросам повышения социально-экономического потенциала края, сфере социальной поддержки населения, образованию, культуре. Всего прошло 53 заседания Думы СК, принято за пять лет 630 законов краевого значения, в том числе 115 базовых. Эффективным было взаимодействие государственной власти с губернатором, правительством края, органами местного самоуправления, общественными организациями.

Юрий Белый поблагодарил коллег за плодотворную работу на ниве законотворчества и пожелал дальнейших свершений в их будущей судьбе. А тем, кто примет участие в выборах в краевую Думу, - удачи.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото пресс-службы губернатора.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Ставрополье посетила делегация из Беларуси

В ее составе заместитель министра архитектуры и строительства Дмитрий Семенович и генеральный директор РУП «Белстройцентр» Александр Студнев.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ края прошла рабочая встреча гостей с первым заместителем председателя правительства региона Иваном Ковалевым и вице-премьером ПСК Андреем Мургой. Обсудили возможность участия Беларуси в реализации инфраструктурных проектов на Ставрополье, строительстве объектов производственного назначения, жилищного строительства и агрогородков. Со своей стороны Ставрополье предлагает полимерно-битумные материалы, необходимые для гидроизоляции плоских кровель и фундаментов, стеновых сэндвич-панелей, сухие строительные смеси.

Сотрудничество с Белоруссией имеет целый ряд преимуществ. Это тесная интеграция в рамках Союзного государства, наличие единого таможенного пространства. Кроме того, это и взаимодополняемая структура экономик двух сторон - значительный удельный вес аграрного сектора в экономике нашего региона и высокоразвитое сельскохозяйственное машиностроение Белоруссии, - подчеркнул Андрей Мургой. - По итогам 2015 года республика заняла 5-е место по объему внешней торговли со Ставрополем. Экспорт продукции Ставрополья в Беларусь только в прошлом году вырос более чем на 40%.

Затронули участники встречи и проблемный вопрос - недостроенный санаторий «Белая Вежа» в Кисловодске. Строительство было начато в 1987 году. В настоящее время объект находится в центре парковой зоны и принадлежит управлению президента Республики Беларусь. Представители делегации после официальных встреч отправились в Кисловодск для детального ознакомления с объектом.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ. При содействии пресс-службы министерства экономического развития СК.

Мастер-класс от ВНИИОКа

Ставропольские ученые-овцеводы провели мастер-класс на московском форуме «Российское село - 2016», одним из организаторов которого выступило Министерство сельского хозяйства РФ.

В рамках форума состоялась мероприятие, которые дали возможность обменяться мнениями и опытом, получить рекомендации экспертов, а также обрести полезные контакты с авторитетными представителями профессиональных и бизнес-сообществ.

Т. СЛИПЧЕНКО.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ПРОЕКТ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В Пятигорске и Левокумском районе прошел Всероссийский семинар-совещание на тему «Информационные кампании инициативного бюджетирования в субъектах РФ», организованный Министерством финансов Ставропольского края и Научно-исследовательским финансовым институтом Министерства финансов РФ при содействии Всемирного банка реконструкции и развития.

ОТКРЫВАЯ пленарное заседание, заместитель председателя правительства Ставропольского края - министр финансов Лариса Калинченко заявила: «Для нас большая честь принимать коллег из 20 регионов России и работать совместно с сотрудниками финансового НИИ и консультантами Всемирного банка. Это очень важно для Ставрополья. В 2005 году предложенный проект настолько совпал с потребностями региона, что мы не могли от него отказаться. Ведь этот проект для людей».

Программа семинара-совещания включала обсуждение российского и зарубежного опыта организации информационных кампаний по вовлечению граждан в проекты инициативного бюджетирования и ознакомление с уже реализованными на Ставрополье проектами.

Всемирный банк давно и во многих странах реализует такие проекты. Их идея заключается в том, что те проблемы, которые существуют на местах, нужно решать с помощью людей, которые там живут. Механизм программы таков: организуют собрание населения и говорят людям: мол, мы понимаем, что в селе есть такие-то проблемы. Давайте определимся, что будем делать в будущем году и насколько вы готовы в этом участвовать. Люди голосуют за какой-то проект и обязуются участвовать в его реализации. То есть внести собственные небольшие деньги (по 100 - 500 рублей со двора) и бесплатно участвовать в производстве каких-то работ. Выбирается инициативная группа из местных жителей, которая будет вести этот проект. Объем субсидии из бюджета региона, как правило, не превышает 2 миллионов рублей. Но стоимость реализуемого проекта может быть значительно больше. Остальное добавляет бюджет муниципалитета, население и местный бизнес.

Таким образом, программа зарождала диалог местного населения, власти и бизнеса для решения местных проблем, - отметил руководитель проекта развития инициативного бюджетирования в России Всемирного банка реконструкции и развития Иван Шульга. - Однако опыт поддержки местных инициатив накопленный в других странах, нельзя автоматически перенести в Российскую Федерацию. Здесь специалисты Всемирного банка работали над программой, согласованной с Министерством финансов РФ. И начали ее реализовывать именно со Ставропольского края. Если бы в 2005 году руководство Ставрополья не

поддержало наши предложения, то, возможно, в России до сих пор не было бы инициативного бюджетирования. На протяжении трех лет Ставропольский край один-единственный реализовывал программу поддержки местных инициатив.

Только потом стали подтягиваться Кемеровская, Тверская, Нижегородская области и другие субъекты Российской Федерации. Все это время Ставрополье служило для нас демонстрационной площадкой. У самых истоков реализации проекта инициативного бюджетирования стояла Лариса Калинченко.

Она рассказала, что с 2005 года в программе участвовало 72 поселения в семи восточных районах края. Всего было реализовано 292 проекта. Из регионального бюджета на их субсидирование потратили более 480 миллионов рублей.

Разумеется, речь идет о небольших проектах. Но, как показывает практика, для создания комфортной жизни достаточно ежегодного поступления движения вперед: в один год отремонтировали тротуар, в другой сделали уличное освещение, в третий отремонтировали клуб. Когда каждый год происходит небольшие изменения к лучшему, то со временем село приобретает совсем другой облик. Поначалу люди чаще всего голосовали за ремонт домов культуры и библиотек. Во втором месте оказались спортивные игровые площадки, на третьем - все, что связано с благоустройством: туалеты, уличное освещение, ограждение кладбиш.

По словам Ларисы Калинченко, с будущего года реали-

зация программы на Ставрополье выйдет на качественно иной уровень:

2017 год объявлен в Ставропольском крае Годом поддержки местных инициатив. Мы участвуем в этой программе в соответствии с соглашением между Всемирным банком и Министерством финансов Российской Федерации. При формировании бюджета края на будущий год мы предлагаем заложить на субсидирование предложенных населением микропроектов 300 миллионов рублей. Заявки муниципалитетов будут принимать до 15 августа, а в сентябре подведем итоги конкурса. В проекте закона о бюджете Ставропольского края на 2017 год победители конкурса увидят себя и суммы, которые они получат. Соответственно, они смогут при формировании местного бюджета предусмотреть средства для софинансирования проектов.

Руководитель Центра инициативного бюджетирования финансового НИИ Министерства финансов Российской Федерации Владимир Вагин подчеркнул, что в тех селах восточных районов Ставропольского края, где использовались инициативное бюджетирование, отток населения прекратился. Это самый важный результат. В пример он привел села Родниковское, Каменная Балка и ряд других.

Владимир Вагин доложил, что следом за Ставрополем в России в рамках программы поддержки местных инициатив реализовано около 4 тысяч проектов. Теперь необходимо обобщить весь этот опыт.

НИКОЛАЙ БЛИЗНОК.

ИНФО-2016

ВЕТЕРИНАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В Советском районе прошла выездная прием начальника управления ветеринарии Ставрополья Александра Трегубова. Александр разъяснил требования к организации строительства или реконструкции объектов сельскохозяйственного назначения, проанализированы эпизодически сложившаяся ситуация по заболеванию крупного рогатого скота нодулярным дерматитом и меры по его профилактике.

ШТРАФЫ - 1 МЛН РУБЛЕЙ

Специалисты управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в первом полугодии провели 128 проверок предприятий, занятых производством и оборотом мяса свинины и продуктов его переработки. Выявлен ряд нарушений санитарного законодательства, а также правил в сфере защиты прав потребителей. Как сообщили в ведомстве, в итоге составлено 143 протокола об административных правонарушениях, по которым наложено штрафов на сумму 941,3 тыс. руб. В суды направлено более 20 материалов, в том числе 7 для решения вопроса о приостановлении деятельности. По результатам проверок снято с реализации 72 партии мяса и мясорезных продуктов общим весом около 23 килограммов.

Т. СЛИПЧЕНКО.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

Рагули – путь к рекорду

Сельскохозяйственному производственному кооперативу «Путь Ленина» Апанасенковского района неоднократно присваивалось звание «Хозяйство высокой культуры земледелия». Еще на протяжении многих лет он входит в рейтинг ста наиболее крупных и эффективных сельхозпредприятий по производству зерна в России. И это несмотря на то, что хозяйство расположено в первой - крайне засушливой - зоне Ставропольского края! Но это все старые заслуги. А вот новость совсем свежая: в нынешнем сезоне здесь побиты все местные хлебные рекорды.

В ПЕРВЫЕ земледельцы вырастили хлеба на максимальной площади - 11018 гектаров, за счет того что 1318 гектаров кормовых перевели в зерновые. Еще одно достижение: с каждого гектара получили щедрый урожай - по 59,7 центнера. В итоге на тока поступило 60 тысяч тонн озимой пшеницы. А с учетом арендованной земли в Республике Калмыкия и Туркменском районе общий валовой сбор составил 103 тысячи тонн. Средняя урожайность с учетом арендованных земель - 55,3 центнера с гектара.

Еще какой-то десяток лет назад никто из жителей села Рагули даже не помышлял об урожайности зерновых культур в 50 центнеров зерна с гектара. Селяне были счастливы, убирая с каждого гектара по 25 - 30 центнеров. Для сравнения: в минувшем сезоне получили по 56,7 центнера, а максимального намолота труженики СПК достигли в 2011 году, когда на круг намолотили по 58,6 центнера. Как здесь научились добиваться столь высоких результатов? Ответ на этот вопрос лучше всех знает главный агроном Александр Ярошенко. Будучи оптимистом и реалистом, он убежден, что, используя в достаточном количестве современные агрегаты и соблюдая технологию, применяя перспективные сорта, сотрудничая с наукой, и, конечно же, при старании труженников можно добиться и гораздо больших урожаев.

Пройдет еще лет десять-пятнадцать, и хлеборобы научатся получать совершенно другие урожаи, - уверенно говорит агроном.

В хозяйстве не всегда следуют нововодным технологиям. Допустим, несмотря на широко рекламируемые нулевые и минимальные системы земледелия, тут по-прежнему применяется классическая обработка земельных угодий. Ее в хозяйстве принято называть технологией предков: в качестве основной обработки пашни отцы и деды применяли только пахоту - и ничего другого. С учетом климата и, естественно, сложившихся в стране экономических условий, когда овцеводство перестало приносить доход, а стабильную рентабельность начали получать от зернопроизводства, рагулинцы давно перешли на двухпольную систему земледелия - пятьдесят процентов полей дают урожай, остальные пятьдесят отдыхают. Если не считать кормовых трав, то из яровых выращивается лишь иногда просо, остальные культуры попросту невыгодны.

Первым этапом в длительном и кропотливом процессе производства зерна, бесспорно, является пахота. Несмотря на дополнительные затраты, она проводится глубоко - на 25 - 27 сантиметров с обязательным оборотом пласта, чтобы семена сорняков, споры грибов и личинки вредителей, находящиеся в верхнем слое почвы, оказались на дне борозды. Руководство СПК специально закупило плуги для всех сельхозугодий. К основной обработке обычно приступают после сева, в середине октября, задействовав в ней все имеющиеся «Кировцы» и «Беларусы», ведь объемы работы в хозяйстве большие - в общей сложности около 22 тысяч гектаров пашни. Чтобы подготовить их, механизаторам требуется почти месяц.

Председатель СПК Николай Полянский с особым уважением рассказывает о механизаторах Михаиле Курасине, Александре Шевченко, Владимире Рослякове. Все они работают на мощных «Кировцах».

Они - соль земли, - говорит председатель, - наши, так сказать, коренники, с них начинаются первая борозда, первые всходы, именно они закладывают фундамент урожая. Эти люди - наш золотой фонд, эталон того, как надо любить свою землю, свою профессию.

В хозяйстве давно нет проблем с дисциплиной и четким выполнением своих функциональных обязанностей, каждый труженник отлично знает, как ему действовать в той или иной ситуации. Однако специалисты высшего и среднего звена скорее по привычке, нежели по необходимости постоянно контролируют качество работы. Председатель рассказывает, что в СПК существует материальное поощрение каждого труженика - ежегодно почти четверть от общего валового сбора зерна выдается людям в качестве натуроплаты. Значит, не только у механизаторов, но и у ремонтников, водителей, работников токов, инженеров и механиков, агрономов и даже поваров есть большая стимул покорять новые вершины в растениеводческой отрасли.

В СПК «Путь Ленина» действует как финансовая заинтересованность, так и дух соревнования между коллективами - кто больше, лучше, качественнее. Практика показывает, что это тоже хороший стимул. Потому здесь много хороших мастеров, изобретательности которых, кажется, нет предела. По словам председателя колхоза, в числе новаторов и агрономов с 38-летним стажем А. Ярошенко, 33 из них он - главный агроном.

В подготовку парового клина в нашем хозяйстве лично мне хотелось бы включить лучшие стерины, когда



Бригадир Сергей Черныхов.



Лучшим механизированным комплексом в СПК «Путь Ленина» является комплекс первой бригады, возглавляет который механик Анатолий Петрич. Прямо в поле расположились все, что нужно для работы хлеборобов: автомобиль техникуда, сварка, цистерна-термос с водой, тележка с запчастями, летняя кухня, вагончик для отдыха. Комбайнеры как раз при-



На правах рекламы

Высказал главный специалист свои размышления и по поводу имеющих лесополос:

В ближайших планах у нас наметено высадить три-четыре защитные лесные полосы, ликвидировав столько же старых. Дело в том, что климат заметно меняется, орошаемого зем-

были сюда, чтобы передохнуть и набраться сил. До финишной черты оставалось меньше суток.

НА СНИМКЕ: комбайнеры Анатолий Вилинский, Михаил Дегтярев, штурманский Александр Иванов, главный агроном Александр Ярошенко, комбайнер Иван Петрич, сварщик Александр Сидоров.



На правах рекламы

деления в районе сейчас практически нет, как следствие, в нашем регионе начинают развиваться пыльные бури и водная эрозия почвы. Поэтому хотим на проблемных полях проводить основную обработку пашни поперек склона, а старые лесополосы не позволяют это осуществлять.



Накануне жатвы: министр сельского хозяйства СК Владимир Ситников (слева) и Николай Полянский.



Один из лучших комбайнеров Роман Сенокосов.

Осенью, после завершения пахоты, производственные бригады хозяйства «консервируют» до наступления тепла. Вот тогда сельчане идут в отпуск, не забывая о том, что еще предстоит провести ремонт агрегатов. С ноября и до марта в центральной мастерской шумно и суетно: полным ходом восстанавливаются колесные и энергонасосные тракторы. Однако, как только солнце весной пригреет, механизаторы вновь торопятся в загон. Им необходимо закрывать влагу на парах. Затем проводят несколько культиваций, направленных на уничтожение сорных растений и рыхление верхнего слоя. Их количество зависит от наличия дождей. Первая обработка, поясняет Александр Ярошенко, выполняется тяжелыми прицепными орудиями на глубину 14 - 16 сантиметров. Последующие - обыкновенными сельхозмашинами, и глубина постепенно уменьшается до 6 - 8 сантиметров.

Особое значение имеет предпосевная культивация, и здесь важно, чтобы разрыв во времени между этой обработкой и севом был сведен к минимуму - всего несколько часов, иначе нет смысла вообще ее проводить, - подчеркивает специалист. Это позволяет создать благоприятное ложе для семян, а сорняки не трогаются в рост раньше озимой пшеницы. Таким образом, всходы получают дружными, выровненными, всенной нет необходимости обрабатывать посевы гербицидами на всей площади.

Председатель Николай Полянский отмечает еще один важный момент, который является составляющей успеха в земледелии. В СПК стали тщательнее готовить семенной материал. На протяжении многих лет хозяйство тесно сотрудничает со специалистами Россельхозцентра Апанасенковского района, которые проводят фитозащиту семян. И уже на основании их заключения приобретаются одно- или двухкомпонентные препараты для протравливания. Практика показывает, что качество семян в хозяйстве улучшилось. Кстати, в прошлом году были приобретены четыре современные машины-протравители - в каждую бригаду.

Перед проведением сева механизаторам дается четкая установка: заделывать семена в борозды обычным рядовым способом на глубину из расчета около 4,5 миллиона зерен на один гектар. Любое агротехническое мероприятие, выполняемое рагулинцами, осуществляется не только качественно, но и четко, слаженно, в очень сжатые сроки. Мыслимо ли, урожай-2016 на площади свыше 11 тысяч гектаров прошлой осенью был заложен за десять рабочих дней! Еще раз подчеркнуть, в такие моменты чувство коллективизма наблюдается во всех производственных бригадах.

Что касается ухода за посевами, то первым делом осуществляется ранневесеннее боронование, когда следует «освежить» растения и закрыть влагу. А вот агротехнические мероприятия, связанные с использованием «химии», в хозяйстве стараются свести к минимуму. Причина проста: стоимость ядов слишком высока, от чего себестоимость зерна возрастает. А если на посевах появляются мышевидные грызуны, то с ними борются всем коллективом, независимо от ранга специалиста, организуя по два-три раза в неделю «суботники» для раскладывания приманок. Таких рейдов по борьбе с грызунами проведено в колхозе, а также на арендованных в Калмыкии землях более трех десятков, и началась эта работа еще в декабре. В коллективе 600 человек, и абсолютно каждому довелось поучаствовать в этой работе - с приманкой и ложкой в руках ходили по полям все, от председателя до чабана и техслужащей, стараясь не про-

КамаАЗов начали возить новый урожай на элеватор.

Неправильно, когда хлеб, выращенный таким кропотливым трудом, хранится под открытым небом. Лучше понести какие-то затраты, но чтобы зерно находилось в надежном укрытии, - уверен председатель Николай Полянский.

И еще здесь бережно относятся к людям, ведь как в советские времена, так и сейчас здесь не устают повторять, что кадры решают все. Николай Полянский скромно отрешивается от главной роли в хлебном рекорде:

Это все заслуга агрономов, комбайнеров, механизаторов - благодаря их труду, знаниям и опыту мы получаем такие урожаи. Просто в моей команде каждый человек на своем месте. Взять хотя бы главного агронома Александра Ярошенко, главного инженера Александра Сенокосова - и люди, и техника работали слаженно, надежно, на одном дыхании, потому что такие у нас командиры производства.

Жатва хлебов во все времена была сложной и ответственной кампанией. А еще многолюдной - в СПК «Путь Ленина» в нынешнем сезоне участвовали свыше 400 человек.

Бригадир четвертой бригады Сергей Чернышов встретили на финишной прямой: последние хлебные гектары обмолочены, и комбайны сразу же переходят на поля соседнего подразделения. Этот уборочно-транспортный комплекс в прошлом году был лучшим в Апанасенковском районе, да и в нынешнем не сдал своих позиций - вряд ли кто-то добился лучших показателей. Сергею Чернышову довелось в жизни поработать водителем КамаАЗа, учетчиком, но по-настоящему его талант раскрылся, когда он возглавил бригаду и сразу же увеличил урожайность вверенных ему полей почти в два раза. Человек очень добросовестный и дисциплинированный, того же он требует и от подчиненных, так что успех лучшего в районе УТК не случаен.

У него легкая рука, - говорит Николай Полянский, - за что бы ни взялся, все получится на высшем уровне. Впрочем, таких труженников у нас немало, и это главное наше богатство.

НАДЕЖДА БАБЕНКО. Фото автора.

ше 15 - 18, причем различной селекцией - зерноградские, одесские, ставропольские, включая прикумские, на незначительных площадях - краснодарские. В СПК «Путь Ленина» поздних сортов нет вообще, потому что они не подходят для зоны рискованного земледелия - полностью созревают, слишком быстро осыпаются. Зато есть ультраскороспелые (15 - 20 процентов от посевной площади), скороспелые (до 50 процентов), остальные - среднего срока созревания. Из ранних сортов хороши «ксения», «станционная», «зустріч», «есаул» - они не только урожайные, но и устойчивые к болезням, полеганию. У «донской юбилейной» - высокие хлебопекарные качества. А «зерноградка-11» устойчива к осыпанию, ее обычно и скашивают в последнюю очередь. Специально для возделывания в Калмыкии приобретен сорт «яшкуланка». Надо сказать, этот сорт выведен не для рекордов, главное его достоинство - что он вообще выживает в засушливой Калмыкии, и если дает 35 - 40 центнеров - это замечательно. Но самое главное - это качество стеного хлеба: соленые почвы и засуха формируют зерно с высоким содержанием клейковины. Но рагулинцы и тут сработали на рекорд: на собственных полях этот сорт дал по 50 центнеров с гектара! Причем это зерно первого и второго класса.

Конечно же, самый радостный и волнующий момент - когда хлебные поля созрели. Переживает все село, ведь благополучие колхоза и каждой семьи зависит именно от того, насколько щедрым окажется урожай. В нынешнем году в работу включились пять уборочно-транспортных комплексов, в состав которых вошли 43 отечественных комбайна. Распределилось они практически поровну между подразделениями, а в соседнюю Республику Калмыкия на арендованные земли отправили только машины «Палессе» - в этом сезоне там было задействовано десять машин. За день в каждом УТК успевали обмолачивать пшеницу на 140 - 150 гектарах, получая до 820 - 850 тонн зерна. Рационально использовали каждый погожий час, чтобы кампания проходила в темпе, ведь дождь здесь, согласно поговорке, идет не когда просят, а когда косят. Случалось, что ливневые дожди до 30 - 40 миллиметров на несколько дней выбивали хлеборобов из рабочего ритма. Однако, как только чуть подсохло и техника могла ездить в загонку, уборка продолжалась в том же ритме. Правда, приходилось подстраиваться: грузовики на рыхлую почву заходить не рисковали, ждали погрузки на проселочной дороге. Кстати, после каждого дождя на паровых участках проводится боронование - это уже закладывается фундамент урожая-2017. Затраты, конечно, немалые, но они потом окупятся. В жатву ежедневный расход горючего составляет 46 тонн!

В каждом подразделении хозяйства имеются крытые зерновые токи, еще построен вместительный центральный склад - всего в сельхозпредприятии может разместиться 75 тысяч тонн зерна. Но с первых дней жатвы уже было понятно, что валовой сбор окажется большим, поэтому, как только кампания стартовала, несколько

КамаАЗов начали возить новый урожай на элеватор.

Неправильно, когда хлеб, выращенный таким кропотливым трудом, хранится под открытым небом. Лучше понести какие-то затраты, но чтобы зерно находилось в надежном укрытии, - уверен председатель Николай Полянский.

И еще здесь бережно относятся к людям, ведь как в советские времена, так и сейчас здесь не устают повторять, что кадры решают все. Николай Полянский скромно отрешивается от главной роли в хлебном рекорде:

Это все заслуга агрономов, комбайнеров, механизаторов - благодаря их труду, знаниям и опыту мы получаем такие урожаи. Просто в моей команде каждый человек на своем месте. Взять хотя бы главного агронома Александра Ярошенко, главного инженера Александра Сенокосова - и люди, и техника работали слаженно, надежно, на одном дыхании, потому что такие у нас командиры производства.

Жатва хлебов во все времена была сложной и ответственной кампанией. А еще многолюдной - в СПК «Путь Ленина» в нынешнем сезоне участвовали свыше 400 человек.

Бригадир четвертой бригады Сергея Чернышова встретили на финишной прямой: последние хлебные гектары обмолочены, и комбайны сразу же переходят на поля соседнего подразделения. Этот уборочно-транспортный комплекс в прошлом году был лучшим в Апанасенковском районе, да и в нынешнем не сдал своих позиций - вряд ли кто-то добился лучших показателей. Сергею Чернышову довелось в жизни поработать водителем КамаАЗа, учетчиком, но по-настоящему его талант раскрылся, когда он возглавил бригаду и сразу же увеличил урожайность вверенных ему полей почти в два раза. Человек очень добросовестный и дисциплинированный, того же он требует и от подчиненных, так что успех лучшего в районе УТК не случаен.

У него легкая рука, - говорит Николай Полянский, - за что бы ни взялся, все получится на высшем уровне. Впрочем, таких труженников у нас немало, и это главное наше богатство.

НАДЕЖДА БАБЕНКО. Фото автора.

ПОНЕДЕЛЬНИК

25 июля

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» (12+)

Россия

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «Новое утро»
6.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.40 М/с «Октонавты» (0+)
7.10 М/с «Смешарики» (0+)

СРЕДА

27 июля

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» (12+)

Россия

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «Новое утро»
6.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

Культура

6.30 «Евроньюс»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)

13.30 «ВОРОНИНЫ» (16+)
15.00 «МОЛОДЕЖКА» (12+)
17.00 «КУХНЯ» (12+)

Культура

7.00 «Евроньюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 1.40 «Наблюдатель»

РЕН-ТВ

5.00 «Странное дело» (16+)
6.00 «Документальный проект» (16+)

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
9.30, 17.30 «Слепая» (12+)

10.30, 16.00 «Гадалка» (12+)
11.30 «Не ври мне» (12+)
12.30 «Тайные знаки» с Олегом Девотченко (12+)

ТНТ

07.00 «КЛИНОК ВЕДЬМ - 2» (16+)
08.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)

Домашний

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+)
7.30 «Кулинарный загар» (16+)

Че

6.00 «100 великих» (16+)
6.30, 16.00 Среда обитания (16+)

ПЯТЫЙ канал

6.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
7.55 Александр Дедюшко, Денис Чернов, Александр Персков, Габриэлла Мариани, Сергей Паршин в боевике «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» - 2» (16+)

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
9.30, 17.30 «Слепая» (12+)

ТНТ

07.00 «КЛИНОК ВЕДЬМ - 2» (16+)
08.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)

Домашний

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+)
7.30 «Кулинарный загар» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко (16+)

Че

6.00 «100 великих» (16+)



10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас
19.00, 0.55 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
20.20 «СЛЕД» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.05 Худ. фильм «ЖЕНЩИНЫ» (12+)

Матч ТВ

6.30 «Безумные чемпионаты» (16+)
8.00, 8.00, 9.05, 9.55, 12.00, 13.25, 16.30, 19.00, 20.05 Новости

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «Новое утро»
6.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

ПЯТЫЙ канал

6.00 «МЕНТ В ЗАКОНЕ - 3» (16+)
9.40 Сергей Плотников, Юрий Тарасов, Сергей Пиотровский, Антон Семкин в детективе «МЕНТ В ЗАКОНЕ - 4» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
8.45 Худ. фильм «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» (12+)

Матч ТВ

6.30 «Безумные чемпионаты» (16+)
8.00, 8.00, 9.05, 12.40, 16.15, 19.20 Новости

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» (12+)

Россия

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «Новое утро»
6.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.40 М/с «Октонавты» (0+)
7.10 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)

ЧЕТВЕРГ

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» (12+)

Россия

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «Новое утро»
6.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.40 М/с «Октонавты» (0+)
7.10 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)

Культура

6.30 «Евроньюс»

ВТОРНИК

26 июля

Пы в ГЛУБОКОМ ЗАПАСЕ» (США) (16+)
1.00 «Даешь молодежь!» (16+)

Культура

6.30 «Евроньюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

Россия

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)

РЕН-ТВ

5.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко (16+)

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
9.30, 17.30 «Слепая» (12+)

9.30, 17.30 «Слепая» (12+)
10.30, 16.00 «Гадалка» (12+)
11.30 «Не ври мне» (12+)

ТНТ

07.00 «КЛИНОК ВЕДЬМ - 2» (16+)
08.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)

Домашний

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+)
7.30 «Кулинарный загар» (16+)

Че

6.00 «100 великих» (16+)
6.35, 16.00 Среда обитания (16+)

ПЯТЫЙ канал

6.25, 19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
7.55 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» - 2» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.00 «Доктор И...» (16+)
8.30 Худ. фильм «ПО УЛИЦАМ КОМОД ВОДИЛИ»

Матч ТВ

6.30 «Безумные чемпионаты» (16+)
7.00, 8.00, 9.05, 10.10, 12.15, 15.00, 18.05, 20.30 Новости

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «Новое утро»
6.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

ПЯТЫЙ канал

6.00 «МЕНТ В ЗАКОНЕ - 3» (16+)
9.40 Сергей Плотников, Юрий Тарасов, Сергей Пиотровский, Антон Семкин в детективе «МЕНТ В ЗАКОНЕ - 4» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
8.45 Худ. фильм «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» (12+)

Матч ТВ

6.30 Футбол. Международный Кубок чемпионов. «Челси» (Англия) - «Ливерпуль» (Англия). Прямая трансляция

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)

ПЯТНИЦА 29 июля

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.30 «Жить здорово!» (12+)

«ЧЕГО ХОТЯТ ЖЕНЩИНЫ?» (США) (16+)
1.20 Фантастический триллер «ЕВРОПА» (США) (16+)

Культура

6.30 «Евроныс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

Россия

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «Новое утро»
8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.10 М/с «Октонавты» (0+)
7.40 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)

РУСФОНД ПОМОГАЕТ БОЛЬНЫМ ДЕТЯМ

Вместе с Русфондом мы продолжаем рассказывать истории детей, нуждающихся в помощи читателей «Ставропольской правды». Не оставайтесь равнодушными!

Саша МИРОШНИЧЕНКО, 7 лет, врожденный грудной сколиоз.
Требуется корсет Шено стоимостью 14312 руб.



«Когда дочке было четыре года, я заметила, что правое плечо у нее выше левого. После обследования выяснилось, что у Саши аномалия развития позвоночника...»

Елена МИРОШНИЧЕНКО, Ставрополь.
Комментирует ортопед ЦИТО имени Н.Н. Приорова Наталья МОРОЗОВА (Москва):

«В постоперационный период Саше требуется в течение длительного времени...»

Кирилл ФОМЕНКО, 7 лет, детский церебральный паралич.
Требуется лечение стоимостью 99620 рублей.



«При рождении у сына произошло кровоизлияние в мозг, вскоре развилась гидроцефалия...»

КАК ПОМОЧЬ?

На сайте Русфонда (rusfond.ru) есть удобный сервис, который позволяет перевести деньги на лечение ребенка...

РЕКВИЗИТЫ ФОНДА:
Благотворительный фонд «РУСФОНД», ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489

13.30 «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «СНЫ» (16+)
18.00 «Дневник экстрасенса с Фатимой Хадуевой» (12+)

ТНТ

07.00 «КЛИНОК ВЕДЬМ - 2» (16+)
08.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)

Домашний

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+)
7.30 «Кулинарный загар» (16+)
8.00, 18.00, 23.45 «6 кадров» (16+)

Че

6.00 «100 великих» (16+)
6.35, 16.00 Среда обитания (16+)
8.30 «Дорожные войны» (16+)

ПЯТЫЙ канал

6.00 «Момент истины». Автор-

ская программа А. Караулова (16+)
6.50 Алексей Питков, Максим Фомин, Эмилия Спивак, Борис Хошицкий, Роман Нецаев в детективе «ГОНЧИЕ-2» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.05 Худ. фильм «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА»
10.55 Тайны нашего кино. «Большая перемена» (12+)

Матч ТВ

6.30 «Безумные чемпионаты» (16+)
7.00, 8.00, 9.05, 12.10, 15.25, 17.00, 18.50 Новости
7.05, 12.30, 17.05, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты

НТВ

5.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ!» (16+)
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Жилищная лотерея Плюс» (0+)

СУББОТА 30 июля

Первый канал

5.30, 6.10 «Наедине со всеми» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.25 Леонид Бичевин, Андрей Мерзликин, Екатерина Климова в многосерийном фильме «СИНДРОМ ДРАКОНА» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.25 М/ф «Драконы. Гонки бестрашных. Начало» (6+)
6.55 Анимационный фильм «Франкенбики» (США) (12+)

Россия

4.50 Екатерина Васильева, Валентин Гафт, Александр Домогаров, Светлана Немоляева в фильме «ВИЗИТ ДАМЫ»
7.40, 11.10, 14.20 Местное время
8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
8.10 «Амурский тигр. Путь к священной горе»

НТВ

5.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ!» (16+)
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Жилищная лотерея Плюс» (0+)

30 июля

14.00, 16.20 «НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩАЛКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» (16+)
18.10 Следствие вели... (16+)
19.15 «Новые русские сенсации» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.25 М/ф «Драконы. Гонки бестрашных. Начало» (6+)
6.55 Анимационный фильм «Франкенбики» (США) (12+)

Россия

4.50 Екатерина Васильева, Валентин Гафт, Александр Домогаров, Светлана Немоляева в фильме «ВИЗИТ ДАМЫ»
7.40, 11.10, 14.20 Местное время
8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
8.10 «Амурский тигр. Путь к священной горе»

Культура

6.30 «Евроныс»
10.00 Худ. фильм «У ОЗЕРА»
13.50 Марис Лиена, Владимир Васильев, Екатерина Максимова в балете «СПАРТАК»

ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 июля

Первый канал

5.40, 6.10 «Наедине со всеми» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.45 Борис Щербаков, Михай Волонтир, Анатолий Кузнецов в фильме «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80» (12+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.50 М/с «Приключения Тайо» (0+)
7.25 «Мой папа круче!» (0+)
8.25 М/с «Смешарики» (0+)

Россия

4.50 Дмитрий Орлов, Владимир Гостюхин, Виктор Сухорук, Елизавета Боярская в фильме «ПЕРВЫЙ ПОСЛЕ БОГА» (12+)

НТВ

5.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
6.00 «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ!» (16+)
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Лотерея «Русское лото плюс» (0+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.50 М/с «Приключения Тайо» (0+)
7.25 «Мой папа круче!» (0+)
8.25 М/с «Смешарики» (0+)

Культура

6.30 «Евроныс»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фришманом»
10.35 «ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ. «БЭЛА»

РЕН-ТВ

5.00 Рассел Кроу, Мэг Райан в боевике «ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ЖИЗНИ» (США) (16+)
7.30 Арнольд Шварценгер в боевике «ТЕРМИНАТОР-2: СУДНЫЙ ДЕНЬ» (США - Франция) (16+)

10.45 «Ремонт по-честному» (16+)
11.30 «Самая полезная программа» (16+)
12.30 Новости (16+)
13.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+)

ТВ-3

6.00, 10.00 Мультфильмы (0+)
9.30 «Школа доктора Комаровского» (12+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. MIX» (16+)
09.00 «Агенты 003» (16+)
09.30 «Дом-2. Lite» (16+)
10.30 «САШАТАНЯ» (16+)

Домашний

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+)
7.30 Комедия «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (Индия) (16+)

Че

6.00 «100 великих» (16+)
7.30 Мультфильмы (0+)
10.20 «АРНАВАЛ» (0+)
13.30 Угадай кино (12+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. MIX» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.00 «САШАТАНЯ» (16+)

Домашний

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+)
7.30, 23.50 «6 кадров» (16+)

Че

6.00 «100 великих» (16+)
6.20 Мультфильмы (0+)
7.30 Комедия «ЖАНДАРМ ИЗ СЕН-ТРОПЕ» (Франция - Италия) (0+)

СТВО» (США - Греция - Франция) (12+)
16.55 «ИЗ ПАРИЖА С ЛЮБОВЬЮ» (США - Франция) (16+)

ПЯТЫЙ канал

6.10 Мультфильмы (0+)
10.00, 18.30 Сейчас
10.10 «СЛЕД» (16+)

ТВЦ

5.40 Марш-бросок (12+)
6.10 Фильм-сказка «УМНАЯ ДОЧЬ КРЕСТЬЯНИНА» (Германия) (6+)

Матч ТВ

6.30 «Десятька» (16+)
6.50 «О спорт, ты - мир!» (0+)
9.55, 13.00, 16.05 Новости
10.00 «Спортивный вопрос»

10.00 «Мамы в игре» (12+)
17.00 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Локомотив» (Москва). Прямая трансляция

10.10 Олег Янковский, Евгения Глушенко, Бсвелод Шилуковский, Ирина Резникова в мелодраме «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+)

ТВЦ

5.50 «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ»
7.40 «Фактор жизни» (12+)
8.10 Худ. фильм «ЧЕРНОЕ ПЛАТЬЕ» (16+)

Матч ТВ

6.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция
8.00, 10.05, 12.10, 17.05, 20.25 Новости
8.05 Футбол. Международный Кубок чемпионов. ПСЖ (Франция) - «Лестер» (Англия)

ИНФО-2016

Как телезрителей сделать читателями?

Отвечить на этот вопрос попытались сотрудники Центральной детской библиотеки Невинномысска, организовав увлекательный праздник в рамках цикла мероприятий «Детство с книгой».



АДО этого было проведено несколько акций «Дорога к чтению через кино». Их посвятили кино-персонажам, прототипами которых стали герои детских книг: «Приключения Петрова и Васечкина, В. Аленикова, «Вождь краснокожих» О'Генри - эти захватывающие бестселлеры завоевали сердца не одного поколения малышей.

- Если ребенок обожает смотреть телевизор, то привлечь его внимание к чтению можно с помощью обсуждения увиденного, - посоветовала родителям библиотекс Наталья Шмакова. - Предложите ему, например,

Три адреса для добрых дел

Виктор Зимовейский и Виктор Ильин, работающие на жилищно-эксплуатационном комбинате № 1 в Минеральных Водах, участвуют в национальном чемпионате «Лучший сантехник. Кубок России».

На двоих их стаж в профессии превышает 50 лет, по-прежнему в министерстве ЖКХ края. Сейчас оба конкурсанта готовятся к прохождению первого этапа соревнований. Он предполагает, что каждая из 85 допущенных команд должна максимально качественно и бесплатно заменить сантехнику тем, кто в этом нуждается. Новое сантехническое оборудование для этих целей бесплатно предоставляют организаторы чемпионата. Решено, что ставропольская команда выедет по трем адресам - в детский дом, к ветерану Великой Отечественной войны и к одинокой пенсионерке. Работа участников будет зафиксирована на фото и видео, соответствующий отчет направят в конкурсную комиссию для оценки.

Всероссийский чемпионат «Лучший сантехник. Кубок России» проходит уже во второй раз под патронажем Министерства строительства и ЖКХ РФ. На этот раз свои команды выставили 57 городов России. Участникам предстоит пройти три этапа испытаний. Финал пройдет 22 ноября в Челябинске. Победителю ждет выигрыш в размере 300 тысяч рублей и золотой переходящий кубок.

А. ИВАНОВ.
Фото пресс-службы Центральной детской библиотеки Невинномысска.

Ю. ПЛАТОНОВА.

СПОРТ

Единоборцы на Черноморье

11 воспитанников минераловодской ДЮСШ единоборств «Львы Кавказа» побывали во Всероссийском летнем спортивно-оздоровительном лагере, который в шестой раз открылся в черноморском поселке Якорная Щель.



- Все остались довольны, а это значит, что выезд удался. Надеемся, в будущем году соберется более представительный

состав участников и мы проведем время в лагере еще насыщеннее и интереснее, - отметил Андрей Левандин.

«Колос» догоняет лидера

Две победы на выезде одержали мотогонисты ипатовского клуба «Колос».



КАК рассказали в пресс-службе краевого минспорта, сначала был повержен «Ковровец» из Владимирской области, пропустивший шесть мячей и ответивший лишь голом престижа. У победителей так называемый «покер» (забил четыре мяча) оформил Сергей Краша, еще по разу отличились Анатолий Богданец и Вячеслав Лемешевский. Затем ставропольские мастера взяли реванш за домашнее поражение у «Металлурга» (Видное). Несколько днями ранее чемпионы России отпраздновали успех в Ипатово - 4:2, но в повторном поединке в Подмосковье южане вернули должок «сталеварам». Исход противостояния решили точные выстрелы в исполнении Сергея Краши и Николая Облала - 2:0. Победа на чужом поле позволила «Колосу» сравняться с «Металлургом» по потерянным очкам, и сейчас в турнирной таблице воцарилось двоевластие.

Фото с сайта <http://www.minsport.ru/>

Силовики сыграли в мини-футбол

На стадионе «Динамо» столицы края в течение пяти дней кипели жаркие баталии межведомственного турнира по мини-футболу среди силовых структур на первенство краевой организации общества «Динамо».

В соревнованиях участвовали десять команд краевых управлений ФСБ, ФСО, МВД, а также ведомственных вузов ФСБ и МВД России. Как рассказали в пресс-службе «Динамо», победу одержала команда управления ФСБ РФ по СК, опередившая сборную УФСОИН РФ по СК, занявшую второе место, и команду ведомственного вуза МВД РФ, ставшую третьей. Лучшим бомбардиром турнира стал представитель ИИС Ставрополя - сотрудник ИК-4 младший лейтенант внутренней службы Евгений Пономарев. Церемония награждения победителей провел заместитель председателя краевого «Динамо» Андрей Коршунов. **С. ВИЗЕ.**

СУД ДА ДЕЛО

Полицейский-фальсификатор

Оперуполномоченный полиции отдела уголовного розыска МО МВД России «Географический» подозревается в злоупотреблении должностными полномочиями и служебном подлоге. Следственными органами возбуждено уголовное дело, сообщала пресс-служба краевого управления СКР. По данным следствия, в марте полицейский вынудил женщину дать не соответствующие действительности показания о том, что она приобрела наркотические средства на территории Пятигорска, тогда как на самом деле женщина нашла их возле одного из домовладений в Георгиевске. Впоследствии сотрудник полиции составил протокол осмотра места происшествия, в который внес заведомо ложные сведения о якобы приобретенном наркотическом веществе в Пятигорске. В настоящее время полицейский уволен из органов внутренних дел, а его непосредственный руководитель привлечен к дисциплинарной ответственности.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Мошенник на доверии

Сотрудниками уголовного розыска отдела МВД по Ессентукам задержан серийный мошенник. В октябре прошлого года он, войдя в доверие к местному жителю, убедил его передать за последующим выкупом автомобиль «Газель», обзавишась вернуть полную стоимость машины в течение недели. А затем продал автомобиль и присвоил деньги. Таким же способом подозреваемый завладел автомобилем «Лада Приора». По предварительным данным, общая сумма ущерба потерпевшим оценивается в сумму около 600 тысяч рублей. Как сообщили в полиции, возбуждены уголовные дела.

А. ФРОЛОВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

АВТОКУЛЬБИТ

Неожиданностью закончилась для ставропольской девушки поездка на дачу. Она прибыла в хутор Садовый Минераловодского городского округа погостить, припарковала «девятку» за воротами, но забыла поставить ее на стояночный тормоз. Машина покатила с горки и упала с обрыва в Куму. Девушка заметила пропажу авто только через сутки. Выручила машину прибыла володарская группа ПАСС СК из Георгиевска, которая извлекла ее на берег с помощью подъемного крана, сообщает пресс-служба ПАСС СК.

К ЧАСТНОМУ, БЕЗ ЖЕРТВ

В Ставрополе на территории одного из частных домовладений загорелся припаркованный грузовой автомобиль, в результате произошел взрыв газобаллонного оборудования машины.

И. БОСЕНКО.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Карточная игра. 4. То, что осталось от бедного Иорика. 7. Одно из имен Афины. 8. Цикл «семи свободных искусств». 11. Река в Швейцарии, Франции. 12. Передвижная погрузочная машина. 13. Сумка, пристегнутая к мотоциклу. 16. Крупное музыкально-сценическое произведение. 17. Казак - покоритель Сибири. 19. Уплата денег путем переводного векселя. 20. Рыба семейства окуневых. 21. Щит, выкованный Гефестом. 23. В архитектуре: система украшения сооружения. 25. Дикая кошка. 26. Вьющееся цепкое растение. 29. Хвойное дерево. 30. Комбинезон из плотной хлопчатобумажной ткани с нагрудником и ляжками. 33. Пузырчатая масса, образующаяся на поверхности некоторых жидкостей. 36. Средства. 37. Часть колеса. 38. Клавишный музыкальный инструмент. 39. Металлический «человек».

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Способ размножения одноклеточных организмов. 2. Человек, гребущий под себя. 3. Отечественный камень для кладки стен. 4. Интуиция по-русски. 5. Подлинная фамилия художника Пабло Пикассо. 6. Питание, назначаемое ребенку в дополнение к молоку и молочным смесям. 7. Анисовая водка. 9. Трескучий холод. 10. Чалма, мужской головной убор мусульман, состоящий из шапочки и обвязываемого вокруг нее полотнища. 14. Непричесанная, лохматая женщина. 15. Образование на Солнце. 17. Щучий повелитель. 18. Церковное десертное вино. 22. Шелуха подсолнечника. 23. Портовый рабочий. 24. Свод земельных участков. 27. Деловой авантюрист. 28. Имя писательницы Кристи. 31. Русское название вампира. 32. Упорядоченная структура изображения. 34. Город, погубленный деревянным комсом. 35. Деление на круги морского компаса.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 20 ИЮЛЯ
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Откат. 4. Укус. 8. Обморок. 9. Мешалка. 12. Шпика. 16. Сивка. 18. Пепел. 19. Фломастер. 20. Дрaxe. 21. Иоанн. 22. Рюм. 23. Волк. 24. Нессис. 27. Лотос. 30. Синоптнка. 31. Хобот. 32. Дебри. 33. Акробат. 37. Атрибут. 38. Краевед. 39. Вазон. 40. Лошак.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Кореш. 3. Такси. 4. Урман. 5. Сашка. 6. Обнювка. 7. Скрепка. 10. Босуд. 11. Салон. 13. Проводник. 14. Очаг. 15. Котловина. 17. Адриест. 18. Приклад. 24. Нахал. 25. Суббота. 26. Алсо. 28. Табурет. 29. Спина. 33. Арбуз. 34. Ротан. 35. Болка. 36. Транш.



Если бы мы столько читали, сколько пьем, мы уже бы давно испортили себе зрение...

Женщина как автомобиль. Требуется много внимания, времени и денег, при том что с каждым годом косметический ремонт обходится все дороже...

Для многих мексиканцев самой экзотической страной мира, в которой они побывали, является Россия.

Никогда не могу определиться, кто мне больше нужен, нежные объятия или винтовка.

- Какой цвет тебе нравится? - Фиолетовый. - Фиолетовый? Это же цвет депрессии.

- Ну, меня цвет купюр в 500 евро ни фигу не вводит в депрессию.

- Считаю, что хомячки в доме не нужны. - А меня одинажды хомячки здорово выручили. - Как? - Еды забыл коту купить.

Если вы увидели в утренней переполненной маршрутке человека с улыбкой на лице, не пытайтесь это повторить, трюк сделан профессиональным каскадером.

Сторож Урюпинского лакокрасочного завода на самом деле не догадывается, что работает без напарника.

Если вы не знаете, как по-доброму расстаться со своей девушкой, просто познакомьте ее с богатым кавалером, и она сама найдет для вас нужные слова.

Понты - это когда в руке айфон, а в квартире последний раз ремонт в 80-е делали.

Карьерный тупик - должность президента РФ.

Делая вид, что помога-

ешь ребенку в песочнице, можно бесплатно играть с совочком, ведерком и формочками.

Как ни странно, но самые доходчивые объяснения делаются вовсе не словами.

Я заметил, что даже люди, утверждающие, что все заранее предопределено и что мы не можем ничего изменить, всегда внимательно смотрят по сторонам, переходя дорогу.

Чтобы показать, кто в доме хозяин, Иван три часа тыкал коту носом в документы на квартиру.

Пить не могу бросить из-за продавщицы, которая каждый раз говорит: «Приходите к нам еще».

Пусть в аптеках начнут продавать время! Оно же лечит!

- Саженик, как говоритесь, без сапог. А вы у того человека вообще ничего нет. - Почему? - Потому что он мастер на все руки.

От женщины невозможно откупиться деньгами, ей все равно нужен ваш мозг.

- Папа, нам задали сочинение о семье. Как лучше написать «Отец много работает» или «Мать много зарабатывает»? - Пиши как хочешь, но обязательно добавь: «А на ремонт класса больше не даст!».

- Потанцую? - Храпите?

Еду себе спокойно по ямам. И вдруг дорога!

- Хорошо, что сегодня пятница! Можно нормально поспать, отдохнуть. - Сегодня четверг. - Я уже настроился.

- Какие задачи, связанные с этой должностью, вы планируете решать, работая здесь? - Быть дома к 18, максимум к 18.30.

Подумаешь, «глутамат натрия - усилитель вкуса!» В России испокон веков есть свой усилитель вкуса - рябка водки! Добавивши ее - сразу все вкуснее становится...

ГОРОСКОП

С 25 ПО 31 ИЮЛЯ

У КОЗЕРОГА благодаря своевременно высказанной инициативе сможет не только спастись положение, но и укрепить свои позиции на работе, а также многократно поднять авторитет в глазах руководства. Этот период весьма успешен в финансовых отношениях. Вам предстоит хорошие возможности заработать достаточно денег, чтобы пожить в свое удовольствие, и отложить на будущее.

ВОДОЛЕЮ надо приложить все силы для того, чтобы контролировать свои эмоции и поведение. На вашем жизненном пути могут возникнуть противоречивые ситуации. От того, как вы себя поведете, будет во многом зависеть ваше будущее, в первую очередь профессиональное. Не обращайтесь внимания на бесозвучные обвинения, которые придется услышать. Вероятно, вас просто хотят спровоцировать на конфликт.

РЫБАМ не стоит топиться при рассмотрении тех или иных предложений и обременять себя официальными обязательствами. Чтобы избежать проколов, тщательно обдумайте все, что вам предлагают, посоветуйтесь с родственниками и только после этого ставьте свою подпись на документах. В личной жизни вероятны некоторые события, которые будут связаны с приятными изменениями семейного статуса.

ОВНУ придется поработать над собой, чтобы научиться проявлять терпимость и терпение. Если даже все будет складываться не совсем так, как вам того хотелось бы, то, по крайней мере, вы получите ценный опыт, учтя который, в будущем избежите многих ошибок. Единственное, что вам не стоит делать в ближайшие дни, - вкладывать деньги в какие-либо финансовые проекты.

ТЕЛЕЦ должен постараться пропустить важную информацию, которая будет способствовать решению многих стоящих перед ним задач. В сфере личных отношений вероятна вспышка конфликта, но этого можно избежать, если вы просто с пониманием отнесетесь к близким людям, проявите им уважение и доверие, вместо того чтобы отравлять ваши отношения беспочвенными подозрениями.

БЛИЗНЕЦАМ под влиянием новых обстоятельств, вероятно, придется изменить привычную тактику поведения при взаимодействии с вышестоящими чинами. Возможно, сначала

Утратив диплом об окончании ИЧУ-46, с. Дивное, выданный на имя Осипович Бибибиты Балмеревны, 04.02.1986 г. рождения, в 2004 году.

Коллективы ГБУЗ СК «Краевой клинический кожвенерологический диспансер» и кафедры дерматовенерологии ГБУЗ СтГМУ сообщают, что на 96-м году ушла из жизни

ПАВЛИК Любовь Васильевна, старшей сотрудник диспансера и кафедры, мудрый педагог, врач от Бога, замечательный человек, прошедшая по дорогам Великой Отечественной. Скорбим вместе с родными и близкими покойной.

Медицинское сообщество Ставрополя выражает искренние соболезнования доктору медицинских наук, заведующему урологическим отделением краевой клинической больницы Хаджи-Исламу Хаджи Меккеревичу Лайпанову и всему семейству Лайпановых в связи с трагической гибелью

ЛАЙПАНОВА Хаджи-Даута Хаджи-Меккеревича.

РЕКЛАМА ЗВОНИ 945-945

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °С	ночью, °С
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грачевка	22.07	☀	3-3-8	17...18	19...23
	23.07	☀	3-4-11	16...19	20...25
	24.07	☀	3-3-9	16...19	19...23
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новопокровск	22.07	☀	С3 2-5	18...22	22...25
	23.07	☀	С3 1-2	18...22	24...26
	24.07	☀	С3 4-7	17...19	23...25
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	22.07	☀	С3 4-8	18...20	23...28
	23.07	☀	3 6-12	17...21	24...29
	24.07	☀	С3 7-10	18...20	23...27
Восточная зона Буденновск, Арзгир, Левуковское, Зеленокумск, Степное, Рощино	22.07	☀	С3 3-4	20...22	25...29
	23.07	☀	ЮЗ 3-6	20...25	25...29
	24.07	☀	3 4-7	20...23	24...28

☀ ясно ☁ переменная облачность ☂ облачно ☔ дождь ❄ снег 🌩 гроза

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 22-24 июля

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Кроме того, вы можете обратиться к астрологу по телефону: 945-945

Время подписания в печать: по графику - 19.00 фактически - 19.00

Заказ № 1841

Время подписания в печать: по графику - 19.00 фактически - 19.00